



Αθήνα, 26.05.2014

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η **άνοια** προσδιορίζεται από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας ως μια κρίσιμη προτεραιότητα της Δημόσιας Υγείας σε παγκόσμιο επίπεδο και η νόσος Alzheimer –η πιο συχνή άνοια– είναι η 6^η αιτία θανάτου στις ΗΠΑ. Προσβάλλει τουλάχιστον 200.000 Έλληνες, 10 εκατομμύρια Ευρωπαίους, 44 εκ. ανθρώπους παγκοσμίως και σχετίζεται με σοβαρή σωματική, κοινωνική και ψυχιατρική αναπηρία για τους ίδιους τους ασθενείς, με συνοδό σημαντική επιβάρυνση για τα μέλη της οικογένειας που παρέχουν φροντίδα. Σύμφωνα με σχετικές μελέτες, η εξέλιξη της νόσου και η μετάβαση προς τα βαρύτερα στάδια αυξάνει σημαντικά το κόστος της και επιβαρύνει τα συστήματα υγείας. Επομένως, κρίνεται αναγκαία η αντιμετώπιση της νόσου στα αρχικά της στάδια και η κατά το δυνατόν επιβράδυνση της εξέλιξής της.

Παρόλα αυτά, από στοιχεία της Alzheimer Europe, λίγες χώρες έχουν αναπτύξει μέχρι σήμερα Εθνικό Σχέδιο για την αντιμετώπιση της νόσου. Στη χώρα μας, το Υπουργείο Υγείας αναγνωρίζοντας την κρίσιμη αυτή προτεραιότητα, συγκρότησε το Νοέμβριο του 2013 **Ομάδα Εργασίας** για την εκπόνηση του **Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Άνοια και τη νόσο Αλτσχάιμερ**. Η ομάδα εργασίας έχει θέσει ως στόχο της τόσο την καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης στην Ελλάδα (υπάρχουσες ανάγκες, αλλά και διαθέσιμες υπηρεσίες), όσο και την κατάθεση ρεαλιστικών προτάσεων για την περαιτέρω ανάπτυξη του τομέα της αντιμετώπισης της άνοιας και της νόσου Alzheimer.

Παράλληλα, όπως προβλέπεται στο Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Επιτρόπου Απασχόλησης Κοινωνικών Υποθέσεων και Ένταξης κ. LASZLO ANDOR και του Υπουργού Υγείας κ. ΑΝΔΡΕΑ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΥ, το Υπουργείο Υγείας έχει θέσει ως προτεραιότητα την ενίσχυση του πλαισίου ποιότητας των μονάδων ψυχικής υγείας, διαμέσου ενός μοντέλου ποιοτικών προτύπων και ενός συστήματος παρακολούθησης και αξιολόγησης των παρεχόμενων υπηρεσιών. Σε αυτό το πλαίσιο, εντάσσεται η κατάρτιση κλινικών κατευθυντήριων οδηγιών για σειρά ψυχικών διαταραχών, συμπεριλαμβανομένης της άνοιας. Οι κλινικές οδηγίες, όπως και τα λοιπά πρότυπα ποιότητας που καθιστούν δυνατή



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



την επίτευξη ομοιογένειας στην παροχή υπηρεσιών ψυχικής υγείας, καθώς και την παρακολούθηση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών, αποτελούν μέρος των συμφώνων που, με βάση το Μνημόνιο Συνεργασίας, καλείται να συνάψει το Υπουργείο Υγείας με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τα οποία θα επικυρώνουν την εκχώρηση και τους όρους προσφοράς των υπηρεσιών ψυχικής υγείας εκ μέρους τους.

Ειδικότερα, τον Ιανουάριο του 2014, το Υπουργείο Υγείας συγκρότησε **Ομάδα Εργασίας** για την **έκδοση κλινικών οδηγιών για την άνοια**, αποτελούμενη από εξωτερικούς εμπειρογνώμονες εξειδικευμένους στη Διάγνωση και Αντιμετώπιση της νόσου Alzheimer και άλλων διαταραχών σχετιζόμενων με την άνοια. Έργο της εν λόγω Ομάδας Εργασίας αποτελεί η αξιολόγηση, η επικαιροποίηση, η προσαρμογή στα ελληνικά δεδομένα και η οριστικοποίηση των κλινικών οδηγιών που ανέπτυξε η Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας σε συνεργασία με το Μηχανισμό Υποστήριξης των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, ώστε να τεθούν σε εφαρμογή, τηρουμένων των προβλεπόμενων διαδικασιών.

Σε συνέχεια των παραπάνω, ο Μηχανισμός Υποστήριξης των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας οργανώνει στην Αθήνα, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας του Υπουργείου Υγείας, το **4^ο Εργαστήριο του Μηχανισμού Υποστήριξης Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας και Δικτύωσης Συνεργασίας σε Τομεακό και Περιφερειακό Επίπεδο**.

Το εργαστήριο θα διενεργηθεί την **Παρασκευή 6 Ιουνίου 2014** και ώρες **09.00-14.30**, στο **αμφιθέατρο της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας (ΕΣΔΥ)**, Λ. Αλεξάνδρας 196, με θέμα:

«Άνοια: Εθνικό Σχέδιο Δράσης – Κλινικές Οδηγίες»

Το αναλυτικό πρόγραμμα μπορείτε να το αναζητήσετε στην ιστοσελίδα του Προγράμματος ΨΥΧΑΡΓΩΣ: www.psychargos.gov.gr.

Τα αποτελέσματα του εργαστηρίου θα αναρτηθούν στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα μετά τη λήξη του εργαστηρίου στο διαδικτυακό τόπο του Προγράμματος ΨΥΧΑΡΓΩΣ: www.psychargos.gov.gr.

Περισσότερες πληροφορίες στο www.psychargos.gov.gr και στο τηλέφωνο 210 8259765 (κα Καπόγλου Ευαγγελία ή κα Δροσίτη Αγγελική)